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CARGO: 
OPERADOR DE MÁQUINAS 

 
INSTRUÇÕES 

 
Este Caderno de Questões contém 30 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e 
uma única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de 
Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Assinatura, Nº da Identidade e as respostas por questão. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo. 

 

 
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e 
de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam 
didáticos ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará 
automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente 
com os fiscais de sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes 
que guardarão os Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 22 de julho de 
2019, no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-
mail recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 23 e 24 de julho de 2019. 
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Língua Portuguesa 
 
01) De acordo com sinônimo e antônimo das 
palavras assinale a alternativa incorreta: 
 
a) Impiedoso é um sinônimo de perverso. 
b) Autêntico é um antônimo de dissimulado.  
c) Angustiante é um sinônimo de deprimente. 
d) Ponderado é um antônimo de exagerado. 
e) Indiferença é um sinônimo de empatia. 
 
02) Em relação aos encontros vocálicos analise 
as assertivas e assinale a resposta incorreta:  
 
a) Poesia é um hiato. 
b) Peixe é um ditongo.  
c) Enxaguou é um tritongo.  
d) Saída é um hiato.  
e) Coração é um tritongo.  
 
03) Todas as alternativas apresentam palavras 
com encontros consonantais, exceto uma, 
marque-a:  
 
a) Drama; vidro; dragão 
b) Drácula; drogaria; drenar 
c) Banana; melado; caneca  
d) Blindado; Blumenau; nublado 
e) Blefar; blusão; blasfêmia 
 
04) A alegação é absolutamente inverossímil.  
O termo em destaque, sem acarretar prejuízo a 
frase, pode ser substituído por:  
 
a) Verossímil 
b) Provável  
c) Inacreditável  
d) Aceitável  
e) Plausível  
 
05) Acerca do uso correto da vírgula, analise as 
assertivas e assinale a alternativa incorreta:  
 
a) Ana, a mulher que traz o leite, não veio hoje.  
b) João, Ana, Paulo e Maria foram ao baile ontem.  
c) Queria sair para comemorar meu aniversário, 

mas estou sem dinheiro. 
d) Gustavo, gosta de bolo. 
e) Romelândia, 09 de junho de 2019.  
 
06) Acerca do uso do G e J, assinale a 
alternativa que apresenta erro:  
 
a) Tenho receio que o grupo decida rejeitar meu 

projeto. 
b) O namorado sentiu-se lisongeado com o elogio. 
c) Estou gamado no seu jeito. 
d) Eu adoro berinjela. 
e) Ana passou a tarde na laje de sua casa. 
 
 

07) Acerca do masculino e feminino, assinale a 
alternativa incorreta: 
 
a) Maestro – Maestra  
b) Elefante – Aliá  
c) Ladrão – Ladrona 
d) Charlatão – Charlatã 
e) Javali – Javalina  
 
08) Dadas as frases:  
 

I. O rapaz era bonito. Ele morava nos meus 
sonhos! 

II. Eu fui a escola. 
III. Eu comprei uma casa.  
 
Os vocábulos sublinhados são classificados, 
respectivamente como: 
 
a) Pronome - pronome - artigo 
b) Adjetivo - pronome - artigo  
c) Adjetivo - artigo - pronome  
d) Adjetivo - adjetivo - artigo 
e) Artigo - pronome - adjetivo 
 
09) Em relação ao plural das palavras, estão 
corretas: 
 

I. Segunda-feira; segundas-feiras  
II. Arco-íris; arcos-íris 

III. Guarda-chuva; guarda-chuvas 
IV. Pingue-pongue; pingue-pongues 
 
a) Apenas I e III. 
b) Apenas I, III e IV. 
c) Apenas I, II e III. 
d) Apenas II, III e IV. 
e) Todas estão corretas. 
 
10) Acerca dos fonemas das palavras, assinale a 
alternativa incorreta:  
 
a) Caderno: 7 fonemas  
b) Nexo: 5 fonemas 
c) Chefe: 4 fonemas 
d) Disse: 6 fonemas 
e) Honra: 3 fonemas 
 

Matemática 
 
11) Uma empresa prestou alguns serviços para 
o Município de Romelândia (SC) durante 
determinado período. Sabendo que o valor 
pelos serviços prestados totalizou R$ 9.500,00 e 
que houve a retenção do Imposto de Renda - IR 
no montante de 1,5% e do Imposto Sobre 
Serviço - ISS no montante de 2,5%, qual foi o 
total líquido recebido por esta empresa?  
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a) R$ 9.357,50 
b) R$ 9.262,50 
c) R$ 9.120,00 
d) R$ 9.200,00 
e) R$ 9.150,00 
 
12) Para realizar uma determinada instalação 
elétrica um eletricista levou quatro horas e 
utilizou 125 metros de cabo Tipo A, 135 metros 
de cabo Tipo B e 145 metros de cabo Tipo C. 
Sabendo que o cabo Tipo A custa R$ 0,75 o 
metro, o cabo Tipo B custa R$ 1,25 o metro, o 
cabo Tipo C custa R$ 3,25 o metro e o eletricista 
cobra R$ 75,00 por hora de serviço prestado, 
qual foi o total gasto?  
 
a) R$ 733,75 
b) R$ 808,75 
c) R$ 883,75 
d) R$ 958,75 
e) R$ 1.033,75 
 
13) Uma casa de 8,00 metros de largura e 12,00 
metros de comprimento está sendo edificada 
sobre um terreno que possui 13,00 metros de 
largura e 25,50 metros de comprimento. A área 
total em m2 da casa e do terreno é de, 
respectivamente: 
 
a) 96m2 – 331,50m2 
b) 116m2 – 350m2 
c) 48m2 – 331,50m2 
d) 136m2 – 325m2 
e) 96m2 – 330,00m2 
 
14) Uma máquina trabalhou durante 5 dias para 
realizar uma escavação em um lote. Sabendo 
que esta máquina trabalhou 8 horas por dia, 
qual foi o total em minutos trabalhado? 
 
a) 2.400 
b) 7.200 
c) 3.840 
d) 960 
e) 4.800 
 
15) Um reservatório tem capacidade para 36m3 

de água. Qual a capacidade desse reservatório 
em litros? 
 
a) 360 litros 
b) 3.600 litros 
c) 36.000 litros 
d) 360.000 litros 
e) 6.300 litros. 
 

Conhecimentos Gerais 
 
16) As fontes de energia são recursos naturais 
ou artificiais utilizados pela sociedade para 
produção de algum tipo de energia. São 
recursos utilizados na produção de energia: 

I. Água 
II. Vento 

III. Sol 
IV. Gás Natural 
V. Petróleo 

VI. Carvão 
VII. Biomassa 
 
a) Apenas I, II, III e V estão corretas. 
b) Apenas I, V, VI e VII estão corretas. 
c) Apenas I, II, III, V e VI estão corretas. 
d) Apenas I, II, V e VI estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
17) Quem é a atual Vice-Governadora do Estado 
de Santa Catarina:  
 
a) Janaina Paschoal 
b) Marielle Franco 
c) Daniela Reinehr 
d) Gleisi Hoffmann 
e) Ada De Luca 
 
18) Em relação aos símbolos de Santa Catarina, 
qual Flor é símbolo do Estado:  
 
a) Laelia Purpurata 
b) Anthurium Andraeanum 
c) Hippeastrum Hybridum 
d) Antirrhinum Majus 
e) Alcantarea Imperialis 
 
19) Qual animal aparece na Bandeira do Estado 
de Santa Catarina: 
 
a) Papagaio 
b) Leão  
c) Águia  
d) Tigre  
e) Tamanduá 
 
20) Assinale a alternativa que tem a sequência 
correta do Hino do Estado de Santa Catarina: 
 
Sagremos num hino de estrelas e flores 
Num canto sublime de glórias e luz, 
As festas que os livres frementes de ardores, 
Celebram nas terras gigantes da cruz. 
Quebram-se férreas cadeias, 
Rojam algemas no chão; 
Do povo nas epopeias 
... ... ... ... ...  
 
a) Pela força da razão 
b) Levanta-se uma Nação 
c) E avigora o coração 
d) Fulge a luz da redenção 
e) Cada bravo um cidadão 
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21) Os Símbolos Nacionais do Brasil foram 
definidos na Lei 5.700 de 1º de setembro de 
1971. Assinale a alternativa que apresenta de 
forma correta todos os Símbolos Nacionais do 
Brasil: 
 
a) Bandeira Nacional, Armas Nacionais, Selo 

Nacional e Hino Nacional. 
b) Moeda Nacional, Bandeira Nacional, Escudo 

Nacional. 
c) Hino Nacional, Bandeira Nacional, Selo Nacional 

e Escudo Nacional. 
d) Armas Nacionais, Estrela Nacional e Moeda 

Nacional. 
e) Selo Nacional, Bandeira Nacional e Hino 

Nacional. 
 
22) Na primeira década do século XXI, alguns 
países emergentes assumiram papel importante 
no mundo globalizado, entre eles estão os 
países que fazem parte do Brics. Assinale a 
alternativa que apresenta de forma correta o 
nome dos países que formam o Brics: 
 
a) Brasil, Argentina e México 
b) Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul 
c) China, Coreia do Sul, Índia e Rússia 
d) Rússia, México e Argentina 
e) Brasil, Rússia, Índia e Japão 
 
23) Em 2018 o Brasil passou por mais um 
período eleitoral para Presidência da República. 
Assinale a alternativa correta em relação ao 
número de candidatos a Presidência da 
República na referida eleição: 
 
a) Cinco candidatos 
b) Dez candidatos 
c) Treze candidatos 
d) Oito candidatos 
e) Quinze candidatos 
 
24) O presidente do Congresso Nacional e do 
Senado Federal do Brasil é eleito por votação 
entre os Senadores da República, que acontece 
a partir de 1 de fevereiro do ano de início do 
mandato, o mandato dura dois anos. Assinale a 
alternativa que apresenta de maneira correta o 
nome do atual presidente do Congresso 
Nacional e do Senado Federal do Brasil: 
 
a) Rodrigo Maia 
b) Randolfe Rodrigues 
c) Renan Calheiros 
d) Davi Alcolumbre 
e) José Reguffe 
 
25) O Congresso Nacional é o órgão 
constitucional que exerce, no âmbito federal, as 
funções do poder legislativo. O Congresso é 
bicameral, logo composto por duas casas: o 
Senado Federal e a Câmara dos Deputados. 

Assinale a alternativa que consta de maneira 
correta o número de Senadores e de Deputados 
Federais: 
 
a) Cem Senadores, Quinhentos e Cinquenta 

Deputados Federais 
b) Oitenta e Um Senadores,  Quatrocentos e 

Cinquenta Deputados Federais 
c) Cinquenta Senadores,  Quinhentos e Treze 

Deputados Federais 
d) Vinte Senadores, Trezentos e Cinquenta 

Deputados Federais 
e) Oitenta e Um Senadores, Quinhentos e Treze 

Deputados Federais 
 

Conteúdos Específicos 
 
26) De acordo com a classificação das vias 
urbanas, marque as colunas e na sequência 
assinale a alternativa correta: 
 
1. Vias de trânsito 
rápido 

(___) ligam diferentes 
regiões de uma cidade, 
com cruzamentos ou 
interseções geralmente 
controlados por 
semáforos. 

2. Vias arteriais (___) não possuem 
cruzamentos diretos 
(interseções em nível), 
nem semáforos, nem 
travessia de pedestres em 
nível (diretamente sobre a 
pista de rolamento). 

3. Vias coletoras (___) vias de trânsito 
local, com cruzamentos 
geralmente sem 
semáforos. 

4. Vias locais (___) coletam e distribuem 
o trânsito dentro das 
regiões da cidade e dão 
acesso a vias de maior 
porte. 

A sequência correta é: 
 
a) 2;1;4;3 
b) 1;2;3;4 
c) 1;2;4;3 
d) 4;3;2;1 
e) 1;4;2;3 
 
27) A velocidade máxima permitida em cada via 
é definida pela legislação e pela sinalização. Em 
vias urbanas não sinalizadas, os limites de 
velocidade são os seguintes: 
 
Marque V para VERDADEIRO e F para FALSO: 
 
(___) 30 km/h nas vias coletoras 
(___) 40 km/h nas vias locais 
(___) 60 km/h nas vias arteriais 
(___) 80 km/h nas vias de trânsito rápido 
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a) V-V-V-V 
b) V-F-V-F 
c) F-V-V-V 
d) F-F-V-V 
e) V-V-F-V 
 
28) De acordo com o art. 171 do Código de 
Trânsito Brasileiro – CTB, usar o veículo para 
arremessar, sobre os pedestres ou veículos, 
água ou detritos é uma infração __________ 
com penalidade de __________. Assinale a 
alternativa que contempla corretamente o trecho 
acima: 
 
a) leve – multa 
b) média – multa 
c) grave – multa 
d) gravíssima – multa 
e) grave – suspensão do direito de dirigir 
 
29) De acordo com o art. 176, I do Código de 
Trânsito Brasileiro – CTB, deixar o condutor 
envolvido em acidente com vítima de prestar ou 
providenciar socorro à vítima, podendo fazê-lo é 
uma infração _________ com penalidade de 
__________________ e tem como medida 
administrativa _________________. Assinale a 
alternativa que contempla corretamente o trecho 
acima: 
 
a) gravíssima - multa (cinco vezes) e suspensão do 

direito de dirigir - recolhimento do documento de 
habilitação. 

b) gravíssima - multa (três vezes) - recolhimento do 
documento de habilitação. 

c) gravíssima - multa (três vezes) e suspensão do 
direito de dirigir - recolhimento do documento de 
habilitação. 

d) grave - multa - recolhimento do documento de 
habilitação. 

e) gravíssima - multa - suspensão do direito de 
dirigir. 

 
30) (Mecânica) Presentes no lado exterior 
(pistão) e interior (cilindro). Trabalham para 
ajudar na mistura entre combustível e ar, 
fazendo com que não vaze nada ao cárter 
durante a compressão. São importantes no 
motor do carro, atuam para administrar o ciclo 
da combustão e os gases que saem dos 
escapamentos. O trecho refere-se: 
 
a) Anéis de segmento. 
b) Cabeçote. 
c) Cilindros. 
d) Virabrequim. 
e) Câmaras de combustão. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


